

绝世珍藏!

最奢华的欧洲王室珠宝

从拜占庭到古埃及,从玛丽·安托万到伊丽莎白二世,古已有之而如今仅存的几个欧洲王室,不断地为世人带来话题,兼具古与新的矛盾感,微妙地维持着世人的好奇心。如果非要说,全世界谁最配拥有珠宝,毋庸置疑是皇室的女人们。



叶卡捷琳娜二世 爱到骨髓里的 钻石



18世纪,俄罗斯女皇叶卡捷琳娜二世一语惊世:“假如我能够活到200岁,全欧洲都将匍匐在我的脚下!”此话夸张与否暂且不论,有一点可以想见的是,假如她能活到200岁,大概全欧洲的珠宝也将被她收入囊中。

也许是因为钻石能够宣扬女皇的威严,又或是希冀皇权能像钻石一般坚固恒久,叶卡捷琳娜二世对钻石有着狂热的爱好。嫌弃自己常用的《圣经》的银质封面太过平凡,女皇旋即召来工匠,镶上3017颗钻石,瞬间光芒四射。她的梦想,恐怕是用钻石装饰整个宫殿……

叶卡捷琳娜二世对钻石的切工要求极高,俄国历史上最出色的钻石切割专家就是在叶卡捷琳娜二世时期出现的。亮度源于切割,看来,这位女皇正是爱上了钻石的闪亮。

1762年,叶卡捷琳娜二世为自己的加冕礼请来天才的宫廷珠宝匠制作皇冠,流光溢彩的大皇冠上总共镶嵌了2858克拉重的4836颗钻石,其中装饰冠顶的是堪称世界上最大的红色尖晶石,重398.72克拉。

深知女皇痴迷钻石,她的情人还曾费尽心机买到那颗被誉为世界第三大钻石的“奥尔洛夫钻”。它曾是古印度神庙中神像的眼睛,重189.62克拉。这颗钻石后来被欣喜若狂的女皇镶嵌在象征王权的权杖顶端,有着传奇经历的钻石使权杖的威严更加震慑人心。



幸福不过维多利亚



最长久的皇权,最奢华的珠宝,最美满的爱情,这些资本,足以让维多利亚女王成为古今中外所有女人的羡慕对象。

被誉为“欧洲祖母”的维多利亚女王,是英国历史上在位时间最长的君主,子嗣遍布整个欧洲的皇室。至高无上的皇室地位满足了收藏珠宝的欲望。1838年登基时,皇室已准备好2500颗钻石供她使用。20年后,当维多利亚女王把东古印度变为大英帝国殖民地时,她觐觐很久的那颗发现于1304年、被誉为世界上最古老钻石的“光明之山”也顺理成章地归属于她。

女王对珠宝的私宠,提携了众多品牌的珠宝巨匠,也推动了珠宝品牌的发展。女王曾经出巨资向宫廷珠宝商Garrard购买首饰,也是Chaumet的忠实消费者。

虽然已经拥有无数稀有的世间珍宝,但维多利亚女王却在自己的日记中坦言她最心爱的还是爱人Albert赠与她的那枚巨大的蓝宝石胸针。1840年,Albert将之作为结婚礼物送给新娘维多利亚女王,女王一直佩戴着这枚胸针,并温情表示,“感觉就像爱人始终陪伴在身边一般”。



▲三颗红宝石胸针,后来镶嵌在定制的卡地亚皇冠上



摩纳哥王妃 的珠宝大戏

格蕾丝·凯利也是一个传奇般的人物。生于1929年,短短不到6年的电影生涯,却为她赢得奥斯卡影后之荣。1956年,她与摩纳哥亲王兰尼埃三世结婚,为自己加上了“摩纳哥亲王妃殿下”的头衔。

此后,因为成为王妃而退隐电影界的格蕾丝·凯利,却开始了她的珠宝大戏。酷爱收集钻石冠冕,已是她公开的秘密。据说她同时拥有过十多顶不同风格不同设计的梵克雅宝皇冠,为出席不同场合时佩戴。尽管如此,王妃的收藏柜中却总是少了一件珠宝。为了参加某次宫廷宴会,为配合主题,她不惜借戴那顶原属于法国拿破仑首任妻子的约瑟芬皇后的皇冠。

人如其名,格蕾丝·凯利是优雅的代表词。喜爱珍珠,也是她品位优雅的佐证。去珍珠的发源地亚洲,是她很久以来的心头向往。1981年当得知国王要出访日本时,王妃欣喜若狂,执意要陪同前往。到了日本,格蕾丝·凯利专门造访御木本珍珠岛,亲自挑选最喜欢的珍珠,终于圆了自己的珍珠梦。这也是“Princess Grace”系列珍珠珠宝的来源。